

СПАСАТЕЛЬ

№ 20/21 • 30 МАЯ 2014 года
WWW.MCHSMEDIA.RU

ЧИТАЙТЕ ВКЛАДЫШ



МЧС РОССИИ

НАГРАДА ОТ МИНИСТРА:
ГЛАВА МЧС РОССИИ ВРУЧИЛ
МЕДАЛИ АМУРСКИМ ОГНЕБОРЦАМ

2

ТЫ НЕ ОДИН:
ПРОЕКТ ЦЕНТРА ЭКСТРЕННОЙ ПСИХОЛО-
ГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ МЧС РОССИИ

8

ДЕТЕЙ МНОГО НЕ БЫВАЕТ:
БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ
АЛЕКСАНДРА ГОРЕЛОВА

17

СОБЫТИЕ • 3 ГЛАВНАЯ ТЕМА • 4 ДЕТСКИЕ СТРАНИЧКИ • 9 МОЙ РЕГИОН • 18 НОВОСТИ • 20 СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ • 22 А ВОТ БЫЛ СЛУЧАЙ • 23 СПОРТ • 24

У БЕЗОПАСНОСТИ НЕ БЫВАЕТ КАНИКУЛ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК



Фото Владимира Смолякова

65 лет назад был учрежден по-настоящему солнечный праздник — Международный день детей. В России он более известен как День защиты детей, отмечаемый 1 июня. С него начинается лето — такое длинное и такое интересное, наполненное массой впечатлений. Чтобы оно запомнилось только хорошим, мы должны защитить наших детей от многочисленных угроз, а заодно и научить их правильно вести себя в различных ситуациях, возникающих во время каникул. Как правильно разводить костер, как вести себя на водоеме, что делать, чтобы не потеряться в лесу, — эти необходимые знания помогут провести лето не только интересно, но и безопасно. А может, кто-то из ребят по примеру взрослых сам захочет помогать людям и в будущем станет настоящим героем-спасателем. Лето — самое подходящее время для того, чтобы проверить свои силы и определиться с профессией. Об этом — в специальном вкладыше для юных читателей и читательниц.

Читайте
в следующем номере:

- Итоги Международного салона «Комплексная безопасность-2014». Перспективные разработки, технологии и идеи
- Выпуск в вузах МЧС России. Где ждут молодых специалистов?
- Народный художник России, скульптор Салават Щербаков рассказал о памятнике пожарному-спасателю, который скоро откроют в Новосибирске



Глава МЧС на форуме

23 МАЯ министр МЧС России Владимир Пучков принял участие в работе XVIII ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА.



Глава ведомства дал старт панельной сессии «Катастрофы и устойчивое развитие в условиях глобализации». На мероприятии выступили российские и зарубежные ученые, представители Национального союза страховщиков и коммерческих организаций. Участники сессии обсудили влияние катастроф на устойчивое развитие мировой цивилизации, страхование и управление рисками, а также мониторинг крупномасштабных чрезвычайных ситуаций.

В рамках поездки глава МЧС России также посетил 1-ю пожарную часть — одну из старейших в Северной столице. Она была учреждена в числе первых высочайшим Указом Императора Александра I в 1803 году.

Владимир Пучков оценил готовность подразделения к пожароопасному периоду, проверил состояние техники и оборудования. Сотрудники, отличившиеся в службе, получили из рук министра ведомственные награды. После этого глава ведомства пообщался с личным составом части и ответил на вопросы, касающиеся прохождения службы и социального обеспечения, а также дал поручение продолжить работу по улучшению жилищно-бытовых условий в подразделении.

Знаковая встреча

Владимир Пучков вручил медали «За отвагу на пожаре» амурским огнеборцам.



Во время рабочей поездки в Амурскую область глава чрезвычайного ведомства посетил отдельный пожарный пост 1-го отряда федеральной противопожарной службы Амурской области в селе Чигири. Министр оценил боевую готовность поста, осмотрел технику и ознакомился с социально-бытовыми условиями службы пожарных. «Подразделение подготовлено, люди настроены на боевую работу, техника находится в очень хорошем состоянии, обслуживается, и чувствуется, что люди относятся к своей работе с любовью», — сказал глава МЧС России. Во время визита он наградил медалью «За отвагу на пожаре» троих огнеборцев поста — командира отделения старшего сержанта внутренней службы Виталия Будаева, водителя пожарного автомобиля Александра Лучко и пожарного Павла Мишина. 19 января они спасли из горящего дома двоих человек.

Огнеборцы попросили Владимира Пучкова сфотографироваться с ними на память. Для них эта встреча стала знаковой. «Я служу в пожарной охране почти 40 лет, — рассказал Александр Лучко. — За это время я впервые лично встретился с министром, пожал ему руку и поговорил о нашей работе».

Анастасия Алпеева,
ГУ МЧС России по Амурской области
Фото автора

К безопасности подошли комплексно

В Москве с 20 по 23 мая прошел VII Международный салон «Комплексная безопасность-2014». Новые и перспективные разработки в сфере обеспечения безопасности во всех областях жизни представили 570 фирм, компаний и организаций, 54 из которых представляли более десяти зарубежных стран. Необходимо отметить, что количество фирм-экспонентов выросло на 25% по сравнению с прошлым годом.

Продукция и перспективные разработки были представлены в 11 тематических разделах экспозиционной программы — пожарная, транспортная, промышленная, экологическая, ядерная и радиационная безопасность, медицина катастроф, гражданская защита и оборона.

Организаторами салона стали МЧС России, МВД РФ и Федеральная служба по военно-техническому сотрудничеству. Они подготовили для гостей и участников обширную экспозиционную, деловую, конкурсную и демонстрационную программы.

Выступая на открытии салона, глава МЧС России Владимир Пучков отметил:

— Наше ведомство совместно с Министерством внутренних дел и другими федеральными органами, а также в сотрудничестве с ведущими научными организациями страны реализует новые современные подходы к защите жизни и здоровья людей и к охране порядка с учетом угроз XXI века.

Экспозиция МЧС России на салоне заняла 20 стендов. На них был представлен широкий спектр экспонатов, наглядно иллюстрирующих деятельность министерства по обеспечению комплексной безопасности общества. В их числе была экспозиция комплексных систем безопасности жизнедеятельности в регионах (КСБЖ), а также система обеспечения безопасности в Арктике. На отдельных стендах можно было познакомиться с деятельностью военизированных горно-спасательных частей, современными подходами к материально-техническому обе-



спечению спасательных операций, техникой и технологией гражданской обороны, современными способами защиты различных категорий населения, личного состава аварийно-спасательных формирований. Особого внимания удостоились перспективные средства информирования и оповещения граждан, рабочие места по обучению различных категорий населения действиям при ЧС.

В рамках деловой программы министерство провело более 35 международных и всероссийских мероприятий — конференции, семинары, форумы, круглые столы.

Важнейшими из них стали: Международная научно-практическая конференция

«Опыт ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций в России и за рубежом» в рамках «Года науки Россия — ЕС», в том числе секция этой конференции «Астероидная и кометная опасность: оценка угроз, перспективы международного взаимодействия»; конференции «Актуальные проблемы пожарной безопасности», «Актуальные вопросы деятельности военизированных горноспасательных частей», «Проблемы психологических последствий радиационных катастроф и других чрезвычайных ситуаций».

А основным мероприятием демонстрационной программы МЧС России в рамках салона стали прошедшие 21 мая на полиго-

не Ногинского спасательного центра показательные учения с привлечением авиации и робототехники.

В течение всей работы салона на площадках ВДНХ проводились различные спортивные и прикладные состязания, например, соревнования на звание «Лучшая команда МЧС России по проведению аварийно-спасательных работ при чрезвычайных ситуациях на автомобильном транспорте», международный турнир по пожарно-прикладному спорту на кубок «Дружбы» и приз «Золотая штурмовка».

Сергей Самойлов

Тяжело в учении – легко в работе



21 МАЯ в рамках VII Международного салона «Комплексная безопасность-2014» на полигоне Ногинского спасательного центра МЧС России прошли демонстрационные учения по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Были задействованы более тысячи человек: специалисты МЧС России, МВД, Минздрава, Авиалесоохраны, Россоюзспаса, а также 840 единиц техники и 25 воздушных судов — 5 самолетов, 15 вертолетов и 5 беспилотников.

По сценарию учений, населенный пункт оказался в эпицентре землетрясения интенсивностью до 9 баллов. То есть изначально предполагалось, что последствия будут просто катастрофическими: разрушены промышленные здания, произошла утечка опасных химических веществ, возникли пожары.

На железнодорожной станции сошел с рельсов товарный поезд, зафиксированы выбросы опасных веществ в атмосферу на химическом предприятии, пострадал аэропорт, люди оказались под завалами. В общем, картина реального апокалипсиса! Правда, стоит оговориться, что обстановка, на фоне которой проводились учения, была создана по маловероятному сценарию. Главным было продемонстрировать имеющиеся спасательные технологии и возможности сил и средств для обеспечения безопасности страны. И спасатели МЧС России не ударили в грязь лицом, вновь показав высокий профессионализм при действиях в воздухе, на земле и в воде.

«На учениях были отработаны более пятидесяти рисков, как в комплексе, так и в качестве отдельных элементов, — отметил заместитель министра МЧС России генерал-лейтенант Владимир Семиряга. — И у нас все получилось».

Учения произвели впечатление и на многочисленных зарубежных гостей. Общую оценку вынес глава федерального ведомства защиты населения Швейцарии Вилли Шольц, который выразил восхищение масштабом учений и мастерством российских спасателей.



Владимир Семиряга, Ольга Мулерс
Фото Владимира Семиряги и Владимира Смолякова

